

多家银行宣布 下调人民币存款挂牌利率

■ 记者 祝贺

今年5月份以来,多家银行集体宣布下调人民币存款挂牌利率,一年期以上整存整取利率纷纷下调25到30个基点不等。记者注意到,多轮下调后,当前多数国有大行、股份制银行3年、5年期存款挂牌利率已降至3%以下。那么,告别“3时代”后,市场影响几何?对此,记者进行了采访。

市场 存款利率告别“3时代”

银行降息又来了,这次的主角是3家股份制银行。5月初,浙商银行、恒丰银行、渤海银行3家银行密集发布了调整人民币存款挂牌利率公告,官宣降息,下调幅度在10BP至30BP不等。记者注意到,此次降息后,股份制商业银行挂牌利率全面退出“3时代”。以前利率相对较高的3年期定期存款整存整取来看,浙商银行、恒丰银行、渤海银行相应利率此前分别为3.25%、3.1%和3%,此次下调至2.95%、2.95%、2.9%,均跌至3%以下。去年4月,人民银行指导利率自律

机制建立了存款利率市场化调整机制,引导自律机制成员银行参考市场利率合理调整存款利率水平。随后在去年9月,国有六大银行及部分股份制银行下调了部分期限定期存款利率,亦有部分地区地方银行跟进。截至目前,银行存款利率已历经多轮下调。对此,业内人士表示,低风险偏好的客户,可以考虑逐步接受存款利率降低的新常态,或者转向大额可转让定期存单或者更长期的定期存款。在理财产品中,有活期特征的现金管理类理财,以及货币市场基金也是可替代的投资品。

观察 利率是否会进一步下调

针对不少群众关心的存款利率是否会进一步下调的问题,业内人士表示,未来存款利率还有走低的可能。

从监管方面来看,除通过修订自律机制引导银行降低挂牌存款利率外,存款成本管控还有“后手牌”。此前,由于吸存揽储竞争激烈,高息协定、通知存款较为普遍。有银行业内人士告诉记者,目前这种“类活期”存款占银行存款约20%,也成为推动银行负债端成本上升的因素之一。在存款成本管控方面,“类活期”存款是重要抓手。2023年进入二季度,监管会继续加强负债成本管控,对于存款定价自律管理

最有可能的是对协议存款、通知存款等创新活期存款出台政策“压量控价”。
“近年来,金融机构合理让利实体经济,2022年多次下调LPR报价利率;同时,居民储蓄存款大幅上升,并呈现定期化趋势,推升了银行负债成本。”也有业内人士指出,过去几年银行负债之所以没有有效的调降,是由于存款利率市场化之后,银行为竞争市场份额,被迫提升存款利率。特别是在央行货币政策变化有限的前提下,存单和资金利率并未趋势性下降,这拉高了理财、货基等产品收益率,进而也使得存款难以出现趋势性下降。

存款不能一味追求高利率

普通存款者要选择存款银行时,应该考虑银行的规模和实力。大型银行通常具有更强的风险抵御能力和更完善的风险管理体系,这在保障存款安全方面更可靠。同时,还应该关注银行的声誉和稳定性,通过查询财务报告和评估其资产负债表来了解其财务状况,从而选择信誉良好、经营稳定的银行,以确保存款的安全性。
因此,普通存款者需要对比不同银行的利率并选择最适合自己的存款方式。其次,需要留意存款期限和提前支取条件。一些存款产品可能有较长的锁定期,如果在此期间需要提前支取,可能会受到一定限制。同时,还应该关注存款的安全性。了解银行的存款保险制度是很重要的,这可以确保存款在银行出现问题时得到合理的保护和赔偿。

延伸阅读



央行报告: 当前我国经济没有出现通缩

新华社北京5月15日电(记者李雨)中国人民银行15日发布的报告显示,当前我国经济没有出现通缩。中长期看,我国经济总供求基本平衡,货币条件合理适度,居民预期稳定,不存在长期通缩或通胀的基础。
今年以来,我国物价涨幅阶段性回落。4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,涨幅比上月回落0.6个百分点;全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.5%,同比下降3.6%。
人民银行当日发布的2023年第一季度中国货币政策执行报告显示,通缩主要指价格持续负增长,货币供应量也具有下降趋势,且通常伴随经济衰退。我国物价仍在温和上涨,特别是核心CPI同比稳定在0.7%左右,广义货币(M2)和社融增长相对较快,经济运行持续好转,不符合通缩的特征。
报告显示,一季度我国新增人民币贷款10.6万亿元,同比多增2.27万亿元;3月末人民币贷款、M2、社会融资规模存量同比分别增长11.8%、12.7%和10%。
报告指出,今年以来物价涨幅

阶段性回落,主要与供需恢复时间差和基数效应有关。实体经济生产、分配、流通、消费等环节本身有个过程,加之疫情的“伤痕效应”尚未消退,居民超额储蓄向消费的转化受收入分配分化、收入预期不稳等制约,特别是汽车、家装等大宗消费需求偏弱。近期居民出现提前还贷现象,也一定程度影响当期消费。
人民银行相关人士表示,我国曾多次出现CPI阶段性下行现象,均未明显影响宏观经济运行的总体走势。总的看,若经济保持正常增长态势,CPI阶段性回落的影响不宜夸大。今年5月至7月CPI还将阶段性保持低位,但随着基数降低,特别是政策效应将进一步显现,市场机制发挥充分作用,经济内生动力也在增强,供需缺口有望趋于弥合,预计下半年CPI中枢可能温和抬升,年末可能回升至近年均值水平附近。
报告显示,下阶段,人民银行将继续实施好稳健的货币政策,总量适度、节奏平稳,提升支持实体经济的质效,加强与财政政策等协调配合,形成扩大需求的合力,推动经济运行持续好转,保持物价基本稳定。

“北向互换通”上线 人民币国际化再提速

■ 新华社记者 郑欣 王茜

“北向互换通”15日上线交易,中国金融市场对外开放进程迎来又一重要事件,有利于推动人民币国际化和银行间利率衍生品市场进一步发展。
“互换通”是指境内外投资者通过香港与内地基础设施机构连接参与香港金融衍生品市场和内地银行间金融衍生品市场的机制安排。“北向互换通”即香港及其他国家和地区的境外投资者经由香港与内地基础设施机构之间在交易、清算、结算等方面互联互通的机制安排,参与内地银行间金融衍生品市场。
来自中国人民银行上海总部的数据显示,截至2023年3月末,境外机构持有银行间市场债券3.21万亿元人民币。随着国际投资者对境内债券市场的参与程度不断加深,他们对于风险管理工具的需求也与日俱增。
此前“债券通”投资者主要利用离岸人民币互换产品对冲利率风险,“北向互换通”为他们提供了一条便利的渠道,通过香港的金融基础设施和熟悉的海外中介机构,

进入流动性较好的在岸利率互换市场,有助于降低交易成本,提高对冲效率。
香港特别行政区行政长官李家超表示,“北向互换通”的正式上线是象征两地金融市场融合的重要里程碑。新措施将为国际投资者提供更丰富的投资和风险管理工具,强化香港作为全球最大的离岸人民币业务中心和风险管理中心的定位。
香港金管局总裁余伟文对新华社记者说,“北向互换通”的启动,将与“债券通”形成良好的协同效应,为投资者进一步参与境内债券市场提供有利条件,提升国际投资者对于人民币债券的认可度和接受度,“北向互换通”也为香港的金融机构提供新的机遇,巩固香港的国际金融中心及离岸人民币枢纽角色。
余伟文表示,下一步金管局将继续与内地监管部门共同研究,为国际投资者提供更多元化的利率风险及流动性管理工具,并优化现有互联互通机制的操作安排。
市场分析人士指出,“北向互换通”的正式上线将进一步夯实中国金融市场对外开放的产品基础,

为境外投资者参与中国债券市场的投资提供更加完善及便利的风险管理工具,增强境外投资者更加深度参与中国债券及金融衍生品市场的信心。
香港博资本国际行政总裁温天纳认为,“北向互换通”将提高风险对冲效率和优化跨境投资环境,预计将吸引更多优质的境外投资者参与市场,让投资者群体更加多元,这将推动金融市场的进一步开放和高质量的跨境合作,并促进人民币的国际化。
中国外汇交易中心披露的“北向互换通”首批报价商名单包括20家金融机构,其中,中资银行有10家,外资银行有6家,券商机构4家。
当前中国债券市场规模已居全球第二位,人民币资产兼具安全性和流动性的特征。香港交易所集团行政总裁欧冠升表示,“互换通”进一步丰富了互联互通为国际投资者所带来的人民币资产生态圈,支持使用离岸人民币投资在岸利率互换市场,为投资者带来了新的选择,“互换通”还将推动更大范围且可持续的人民币国际化进程,进而提升人民币在全球市场的地位。(新华社香港5月15日电)

财经

理财创富事业部总监 伍虎
财富热线:18683382061

乐山市商业银行: 荣获“中国红十字 奉献奖章”

本报讯(记者 祝贺)近日,中国红十字会总会公布了2022年度为中国红十字事业作出突出贡献的捐赠单位名单。全省66家单位(人)荣获奖项,乐山市辖内共有4家爱心企业上榜。其中,乐山市商业银行荣获“中国红十字奉献奖章”。
长期以来,乐山市商业银行倾情倾力投身社会公益,在实现自身发展的同时,牢记社会责任,大力支持教育、医疗、扶贫等社会公益事业。近5年来,对外捐赠资金、设施设备合计5000余万元。先后参与四川省红十字会、市总工会、市关心下一代基金会组织开展的“光亮工程”“金秋助学”“暖冬行动”等项目。

兴业银行乐山分行: 开展宣传活动 提升防灾减灾水平

本报讯(记者 祝贺)日前,按照银保监会等监管部门相关要求,兴业银行乐山分行开展了2023年全国防灾减灾日宣传活动。
活动期间,该行紧紧围绕“防范灾害风险 护航高质量发展”活动主题,深入宣传防灾减灾常用知识。据了解,该行在分行营业部、辖内7家社区支行及犍为县、峨眉山市小微支行营业厅,通过设立咨询台、在显著位置摆放宣传海报等方式,向客户及群众普及防灾减灾知识。同时,该行还利用户外LED屏幕,滚动播放防灾减灾宣传日宣传主题,增强宣传效果。
据兴业银行乐山分行相关负责人介绍,此次活动旨在围绕科普宣传教育,深化自然灾害风险普查成果应用,提高防灾减灾救灾处置保障能力水平,推动构建大安全大应急框架,推动各单位进一步加强自身安全保障建设,以金融服务助力全社会防灾减灾救灾处置保障工作。该负责人表示,未来,兴业银行乐山分行将继续开展多种活动,向社会公众普及各类安全基础知识,共同营造良好的社会环境。

建设银行犍为支行: 乡村振兴微课堂 助力产业发展

本报讯(记者 祝贺)近日,建设银行犍为支行工作人员走进井研县三江镇花树湾“农文旅体研”融合精品园参观学习,请教园区农业专家,学习了乡村产业经营新模式,探索双方在乡村振兴上的互补优势。
2020年,四川省花树湾生态农业发展有限公司成立,在镇党委及村“两委”的领导指导下,通过争取整合项目资金,招商引资丰富业态,一步步将花树湾园区打造成为集生态垂钓、休闲采摘、烧烤露营、研学培训、党团建拓展、美食体验于一体的集体经济产业园,知名度和影响力不断提高,已成为远近闻名的新晋网红打卡地。
建设银行犍为支行负责人表示,接下来,该行将加强与地方镇党委及村委农业公司的合作对接,为支持当地产业发展,做优乡村振兴特色,促进农业产业化发展贡献建行力量。

垃圾要分类 资源要利用

立岗分类